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彰化縣溪湖鎮民代表會第 22屆第 4次臨時會議事錄  

 

◎代表報到、預備會議 

一、報到日期：民國 112 年 11月 6 日。  

二、報到地點：本會議事廳。  

三、出席人員姓名及人數：  

    陳孟宏、黃佳惠、胡嘉俊、楊淑靜、黃秀椿、黃盡春  

    劉晚玉、楊儒海、施佩怡、楊舒萍、黃世清、楊隆芳  

    計 12 名。  

四、主  席：陳孟宏。  

五、紀錄員：陳翎筠。 

 

◎ 第 1次會議 : 開幕典禮、報告事項、討論提案 

一、開會日期：民國 112年 11月 7日 

二、開會地點：本會議事廳 

三、出席人員姓名及人數：  

    陳孟宏、黃佳惠、胡嘉俊、楊淑靜、黃秀椿、黃盡春  

    劉晚玉、楊儒海、楊舒萍、施佩怡、黃世清、楊隆芳  

    計 12 名。  

四、列席人員姓名及人數：  

鎮長何炳樺、主任秘書顏明亮、民政課長巫銘仁、財政課長巫志龍、

建設觀光課長劉信呈、農業課長陳智泓、社政課長楊俊雄、行政室

主任張宸瑋、人事室主任劉淑丹、政風室主任許建中、主計主任    

陳金祺、清潔隊長張家禎、幼兒園長張淑珠、圖書館管理員陳漢鵬、

零售市場管理員徐明德、溪湖果菜市場總經理徐鉦傑、本會秘書   

詹秀蓮。 
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    計 17名。  

五、主  席：陳孟宏 

六、紀錄員：陳翎筠 

七、開幕典禮： 

陳主席孟宏：大家好，今天是第 22 屆第 4 次臨時會，代表出席過半，     

會議開始。 

八、報告事項：  

（一）報告代表席次： 

   1 號 陳孟宏    2 號 黃佳惠   3 號 胡嘉俊   4 號 楊淑靜     

   5 號 黃秀椿    6 號 黃盡春   7 號 劉晚玉   8 號 楊儒海      

   9 號 楊舒萍   10 號 施佩怡  11 號 黃世清  12 號 楊隆芳 

（二）報告代表出席人數： 

 陳主席孟宏：今日代表出席超過半數，會議開始。 

（三）報告議事日程： 

 詹秘書秀蓮：11 月 6 日星期一：報到、預備會議；11 月 7 日星期二      

第一次會-開幕典禮、報告事項、討論提案；11 月 8 日星期三：第三

次會-討論提案、臨時動議、閉會，這次議事大要是審議公所跟代表

提案，各位代表對於議事日程有意見可以提出來。 

 

九、討論提案： 

陳主席孟宏：淑靜代表。 

楊代表淑靜：問候語（略），針對現在要討論的代表提案，第 1 號案是    

儒海代表提出的，主席可不可以考慮第 1 號案移到明天，因為這案有

跟當地里民講，他們有一些聲音，里長比較知道，我們要設置擋土牆

是因為簡易靈堂，是為了興建簡易靈堂才要設置擋土牆，所以有很多   

聲音到里長那裡，畢竟這是萬年久遠的，里長有歷史責任，是不是    
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可以讓里長來代表會報告一下，讓代表聽一下里長、當地的聲音到底

是什麼？我們要做簡易靈堂，當然擋土牆在西寮里，簡易靈堂是東、

西寮所在地都會面對到，所在地是東寮里，面對的是西寮里，所以東、

西寮里長是不是都邀請一下，第 1 號案是不是能夠擱置一下，明天   

再來討論，讓里長報告之後，我們再來討論。 

陳主席孟宏：先跟妳報告一下，本來是預計先討論，下個星期定期會    

排下鄉考察會排一天到現場看，妳的看法呢？ 

楊代表淑靜：下鄉考察，不管里民幾個來，畢竟你有做一個動作，東、

西寮都有邀請，讓他們知道公所有邀請當地的里長討論，讓里長報告

到底興建簡易靈堂讓東、西寮里長聽到的聲音向鎮長和代表做個報告，

才不會你們私下講里民都不知道，或是說明會做什麼都不知道，你   

如果有做這個動作，東、西寮里長都邀請來代表會報告，讓聲音出去

有來這裡做說明，回去對里民也有個交代，如果可以就將這一案移到   

明天再審，給與會的東、西寮里長做個報告。 

陳主席孟宏：其他代表有意見嗎？儒海代表。 

楊代表儒海：問候語（略），因為這一案，我有聽到地方有聲音說要做，

這一案和簡易靈堂沒有關係，因為之前的靈堂比較南邊，北邊興建起

來，出入見到的是先祖，生活品質很不好，所以和簡易靈堂應該沒有

關係，我們在此討論沒有關係，改天再去現場看，做一個一勞永逸的，

不要做了之後瑕疵一堆，這樣才可以解決，在這裡說沒有用，說到明

天也沒有用，就是要到現場看要如何做。 

楊代表淑靜：儒海，我的意思不是不要做，因為設置擋土牆要讓里長來

做報告，和簡易靈堂沒有關係。 

楊代表儒海：和這沒有關係，都沒有關係。 

楊代表淑靜：應該是要做，不是不做。 

楊代表儒海：我知道，現在我不是說不做，讓他們來報告也沒關係，     
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因為地方就是有需求，我們才提案要做。 

楊代表淑靜：讓里長來做個說明，到底聽到的聲音是什麼？來這裡     

報告擋土牆為什麼要存在、要做什麼？我們為什麼要推動設置擋土牆

提案，讓東、西寮里長可以來做個說明。 

楊代表儒海：代表，今天暫時這樣，下鄉考察到現場查看再討論。 

楊代表淑靜：不是，這樣的意思就不同，下鄉考察的意思是里長來面對

我們而已，現在是要東、西寮里長面對里民有來我們會議報告，針對

東、西寮里長聽到的聲音報告，讓代表、鎮長知道。 

楊代表儒海：叫里長跟里民講。 

楊代表淑靜：那是幾個人的聲音而已，我們開會的聲音會跑出去，東、

西寮里長請他們來報告，簡易靈堂是萬年久遠，里長針對這些事情   

報告，聲音會跑出去，我的意思是這樣，我們興建簡易靈堂是決定了，

擋土牆由儒海代表提案，大家也很認同，擋土牆做高一點，讓他們    

不要面對是 OK的。 

楊代表儒海：這和簡易靈堂沒有什麼關係，住家每天開門面對的是先祖。 

楊代表淑靜：儒海，你聽不懂我的意思，我的意思是東、西寮里長來     

報告，經過大會讓里民都知道，里長有來報告。 

楊代表儒海：沒有關係，不然明天妳叫東、西寮里長來這裡報告。 

楊代表淑靜：對，這一案移到明天，里長報告後，里長在現場，這一案     

要審讓他們知道一下。 

楊代表儒海：我們審議和里長來報告都沒有差，今天說和明天說不是   

同樣意思？ 

楊代表淑靜：不是，他們在現場歷史地位不一樣，我們在審的時候，     

里長在這裡會經過網路傳送出去，會知道里長有在關心這個案子，   

我們的提案很好，可是里長聽到當地的聲音，讓他報告一下，讓這些

聲音跑出去，因為鎮長也在關心這一案，我們邀請他們來說明，里長
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如果方便就來做個報告，如果不來就沒有辦法，是不是可以這樣？ 

楊代表儒海：好，主席裁決，明天也沒關係。 

陳主席孟宏：好，提案人說沒關係，不然這案就延到明天再審。 

楊代表淑靜：謝謝主席，再麻煩公所通知東、西寮里長明天來做報告。 

陳主席孟宏：主秘，麻煩你通知一下東、西寮里長。 

主任秘書顏明亮：是。 

楊代表淑靜：如果沒有到就沒辦法，如果到就來報告。 

陳主席孟宏：里長過來就好，不用帶里民。 

楊代表淑靜：還不至於，帶里民是後面才會帶來。 

陳主席孟宏：對，如果要帶里民到現場，下鄉考察時有需要。 

楊代表淑靜：對，下鄉考察大陣仗一點沒有關係。 

陳主席孟宏：不然會妨礙到開會的程序。 

楊代表淑靜：主秘麻煩一下！謝謝主席！ 

主任秘書顏明亮：是。 

鎮長提案第 1號案 

類別：建 設 

案由：為本年度內政部營建署「提升道路品質計畫（內政部）2.0

第三次競爭型補助計畫」本案「溪湖鎮興安路等周邊道路

品質提升計畫」，擬增列經費約中央補助款新臺幣 991 萬

2,000 元，地方配合款新臺幣 188 萬 8,000 元，共計新臺

幣 1,180 萬元整（依據彰化縣政府 112 年 9 月 18 日府工

管字第 1120354365 號函及內政部營建署 112 年 9 月 4 日

台內營字第 1120811328 號函），敬請貴會准予墊付，並於

113 年追加減預算或 114 年歸墊轉正。 

詹秀蓮秘書：理由與辦法如書面，請大家審議。 

陳主席孟宏：建設課長。 
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建設觀光課長劉信呈：問候語（略），建設課報告，有關鎮長提案第 1

號案「溪湖鎮興安路等周邊道路品質提升計畫」，中央補助款

991萬 2,000元，地方配合款新臺幣 188萬 8,000元，共計 1,180

萬元整，依函示本費用需納入預算辦理，為避免影響時效於  

提案墊付後儘速辦理發包作業，依據各機關單位預算執行要點

第 44 點第 4 款及第 6 款辦理，惠請貴會准予墊付，以上報告。 

陳主席孟宏：各位代表有意見嗎？如果沒有，本案照案通過。 

議決：照案通過。 

 

第 2號案因為有要求農業課長補充一些資料，該案延到明天。 

 

鎮長提案第 3號案 

類別：民 政 

案由：本鎮公共造產基金辦理結束營業，將公共造產基金業務   

納入公務預算，本所自 112 年 12 月 31 日結束本鎮「公共

造產基金」並廢止「彰化縣溪湖鎮公共造產基金收支保管

及運用辦法」並自 113 年 1 月 1 日起施行。 

詹秀蓮秘書：理由與辦法如書面，請大家審議。 

陳主席孟宏：民政課長。 

民政課長巫銘仁：問候語（略），我們的公共造產基金廢止了，

相關的收支保管及運用辦法也是要一併廢止，以上報告，提請

貴會審議。 

陳主席孟宏：各位代表有意見嗎？課長我請教你，本來沒有合併的時候，

一年要交給中央多少？ 

民政課長巫銘仁：有一條 2% 類似集保，和保險集保的意思一樣，今天   

公共造產基金經營不善也可能會倒，這樣而已。 
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陳主席孟宏：因為有很多人在問為什麼要合併，當初是先幾%交給中央，

一年要 300多萬元。 

民政課長巫銘仁：沒有這麼多，依收入的 2%，當初會籌辦公共造產基金，

是為了中央有規定要成立公共造產基金，才可以去中央申請補助款  

做公墓的設施而已，所以當初大家會成立基金，現在這筆款項補助   

通通沒有了，很多公所都把它結束掉了。 

陳主席孟宏：各位代表有意見嗎？如果沒有，本案照案通過。 

議決：照案通過。 

 

鎮長提案 第 4號案 

類別：民 政 

案由：辦理 112 年度本所申請「彰化縣政府補助鄰長為民服務購

置腳踏車」採購案，本案總費用新臺幣 127 萬 8,000 元整，

經彰化縣政府核定補助全額經費，因本所未於本年度編列

收支對列預算數辦理支出，擬列民政業務-村里業務-業務

費-一般事務費項下增列經費新臺幣 127 萬 8,000 元整，

敬請貴會准予墊付，並於 113年辦理追加預算轉正或於 114

年預算轉正。 

詹秀蓮秘書：理由與辦法如書面，請大家審議。 

陳主席孟宏：民政課長。 

民政課長巫銘仁：各位代表，本件就是「彰化縣政府補助鄰長為民

服務購置腳踏車」採購案，提供給鄰長做代步使用，這筆錢   

完全由縣府支出，也由縣府統一招標依法需納入年度預算，  

執行完畢再由公所檢具領據納入預算證明作核銷，以上報告，

謝謝！ 

陳主席孟宏：各位代表有意見嗎？如果沒有，本案照案通過。 
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議決：照案通過。 

 

陳主席孟宏：代表提案第 1號案和鎮長提案第 2號案，留至明天再討論,

今天討論提案到此，代表還有其他意見嗎？淑靜代表。 

楊代表淑靜：主席，剛才我講的針對儒海提案的設置擋土牆可以拜託   

主秘如果要通知東、西寮里長時，是不是可以順便給他們時間點，讓

他們知道時間，因為里長也很煩忙，我們開會時間和他們到達時間，

抓一個時間點給他們，不要讓他們空等，再拜託時間點給他們，謝謝！ 

主任秘書顏明亮：是。 

陳主席孟宏：明天 10點準時好嗎？ 

楊代表儒海：11點。 

陳主席孟宏：11點準時。嘉俊代表。 

胡代表嘉俊：問候語（略），果菜市場目前欠缺冰庫的問題，將一些精華

區設置冰庫，一些精華區都賣魚賣肉，後續會變得很臭，請趕快將    

果菜市場做個規劃，本來是要在明天臨時動議提出，可是很多人問   

這件事，他們知道我們在開會，到底要如何做他們想要瞭解一下，請

總經理協助一下，謝謝！ 

陳主席孟宏：徐總經理。 

果菜市場總經理徐鉦傑：問候語（略），感謝胡代表對果菜公司的關心，

針對冷鏈目前已經有報計畫，農糧署和縣府我們都已報計畫上去了，

這件計畫目前在農糧署農業部，至於他們要不要核准公文還沒有下來，

但是目前冷鏈規劃在南邊立體停車場下面，在此我先跟代表報告一下，

至於最後怎麼樣還是要等到農糧署核准，其他的地方我們並沒有規劃

冷鏈，在此跟代表報告。 

胡代表嘉俊：因為現在一直在施設，果菜市場答應要設一處冷鏈，後續

的空氣會很差。 
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果菜市場總經理徐鉦傑：我們會注意、檢討，再來因我們有考慮用電的

問題，還有代表說的通風問題、出入和光線，我們都會一併考慮在內，

我們有在注意，感謝代表的關心，謝謝！ 

胡代表嘉俊：謝謝！ 

陳主席孟宏：晚玉代表。 

劉代表晚玉：問候語（略），果菜公司總經理，請教一下，剛才胡嘉俊     

代表講的這件事，也有人來向我反應，他的意思是規劃歸規劃，但是

要盡早將它促成，目前也有攤販向我反應「為什麼有些人可以設，我

不可以設？」這件事情要做好處理，他說「同樣攤位，為什麼他可以

裝冷凍庫，我要設就不可以，同樣都是向你們租的。」當然早期是以

攤販為主，但是冷凍庫有很多空位，或是我的攤位在這裡，我裝在    

我的攤位裡面，所以就是現在已經有人有裝，裡面是不是有人裝冷凍

庫在那裡，所以其他的人就要比照辦理，他說「為什麼他可以裝，我

不可以裝？」所以你要研究一套辦法，看要怎麼處理較適當，因為    

同樣都是攤販，你好好處理麻煩你！ 

果菜市場總經理徐鉦傑：好，謝謝！ 

陳主席孟宏：盡春代表。 

黃代表盡春：問候語（略），應該是要請民政課巫課長，新來的比較不清

楚這件事情，我要關心的是第二公墓在銀錠路那邊，有 A、B、C區的

土地已經都遷葬完成，本席建議公所要趕快將土方運走它要恢復原狀，

目前看起來現場就像小山丘一樣，雜草叢生也有老鼠、蛇，確實有    

影響到附近農民的農作物問題，也確實影響到市容及環境的衛生，我

希望公所這邊能夠趕快討論做個改善，能將土地活化促進地方繁榮和

發展，應該是課長要負責的是不是？再拜託你多多用心，感謝！以上

報告。 

民政課長巫銘仁：跟代表報告目前的狀況，目前進入驗收階段，公墓的
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土以前就不外運，為了要防制、抑制提塵，所以當初廠商有撒一些草

籽下去，草會漸漸生長，現在要等驗收過才有辦法做處置，荷婆崙埔

目前有規劃要做清潔隊的隊部跟果樹粉碎廠，荷婆崙埔的墓地在銀錠

路這段 B、C、D區，目前看起來實在是土地要大不大要小不小，至於

將來等驗收完後，還是要請大家集思廣益，我們這些土地能做什麼   

應用也請代表多多指導，大家幫忙想一下。 

黃代表盡春：現場若說撒草籽聽起來是很美滿、很漂亮，但是不是沒有

看到草只看到樹很高大比人還高，看起來像有公墓的存在。 

民政課長巫銘仁：因為冬天不是草籽的生長期，所以生長得比較慢。 

黃代表盡春：墓地尤其要規劃，像山腳埔從品客超市進去那裡，之前也

有辦理會勘，鎮長也有到達，那裡的住戶和我都很熟識，都有在建議

他們那邊的路比較小現在的車輛也比較多，希望公所能夠做個規劃；

靠近路口這部分做個停車場，讓他們方便停車可以改善停車的問題；

比較裡面的部分沒有很大，可以做個小型的公園，他們的需求我希望

公所這邊再研究一下多多關心一下，拜託! 

陳主席孟宏：主秘。 

主任秘書顏明亮：問候語（略），跟代表報告一下，首先感謝代表對該案

的關心，其實包含第二、四、六、八公墓墓塚遷葬整地工程今年度會

完成驗收，針對代表關心的部分，包含銀錠路有 B、C、D 以及第六公

墓，道路較窄的部分其實我們有規劃，會照代表會的意思來做，因為

其實我們瞭解這邊的土方要運出去，法令規範土方的清運方式有相當

的規定，不是我們喜歡運去哪裡就運去哪裡，畢竟是公墓的土方這   

部分我們會來研究辦理，尤其剛才代表所說的第六公墓附近住戶的  

需求，停車場以及北端的部分等一下會講到，設置一個活動中心及   

公園的部分，這個部分會規劃辦理，謝謝！ 

黃代表盡春：好，感謝，辛苦！ 
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陳主席孟宏：各位代表還有意見嗎？如果沒有其他意見，今天早上會議

到此，下午下鄉考察。 

 

◎ 第 2次會議 : 討論提案、臨時動議、閉會 

一、開會日期：民國 112年 11月 8日 

二、開會地點：本會議事廳 

三、出席人員姓名及人數：  

    陳孟宏、黃佳惠、胡嘉俊、楊淑靜、黃秀椿、黃盡春  

    劉晚玉、楊儒海、楊舒萍、施佩怡、黃世清、楊隆芳  

    計 12 名。  

四、列席人員姓名及人數：  

鎮長何炳樺、主任秘書顏明亮、民政課長巫銘仁、財政課長巫志龍、

建設觀光課長劉信呈、農業課長陳智泓、社政課長楊俊雄、行政室

主任張宸瑋、人事室主任劉淑丹、政風室主任許建中、主計主任    

陳金祺、清潔隊長張家禎、幼兒園長張淑珠、圖書館管理員陳漢鵬、

零售市場管理員徐明德、溪湖果菜市場總經理徐鉦傑、本會秘書   

詹秀蓮。 

    計 17名。  

五、主  席：陳孟宏 

六、紀錄員：陳翎筠 

七、討論提案： 

陳主席孟宏：今日代表出席超過半數會議開始，今日有西寮里長巫里長

來現場旁聽，大家鼓掌感謝一下！ 

 

代表提案 第 1號案 

類別：民 政 
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案由：建請於本鎮第三公墓慈孝堂納骨堂北側設置擋土牆，以維  

     護民眾居住環境。 

詹秀蓮秘書：理由與辦法如書面，請大家審議。 

陳主席孟宏：儒海代表。 

楊代表儒海：問候語（略），里長有來請問里長有什麼寶貴的意見？ 

巫典源里長：問候語（略），首先感謝楊儒海代表的提案和楊淑靜代表、

胡嘉俊代表的附議，關於這件在當地里民很早之前就有反應，這次   

儒海代表提議，因為在地方鄉親和住在角樹巷附近的居民一直希望來

做的工作，也拜託代表、公所能夠重視地方的聲音，以上報告，謝謝！ 

楊代表儒海：感謝里長！針對該件大家書面也有看到，改天排一天到   

現場大家跟地方協調再提出要怎麼做比較適合。 

陳主席孟宏：民政課長先解釋這一件。 

民政課長巫銘仁：問候語（略），因為該件我們有去現場勘察，現在有    

住在對面的居民已經自行栽種多棵扁柏，長度差不多 41 米左右，就  

現地和未來周邊有個生命禮儀館，跟大家做個建議看這樣好不好，因

為我們有和對面的居民聊天過，原先他們早就有種一些榕柏，自己就

種一排了，依現在的地理環境看起來可以遮蔽，龍柏有遮蔽部分道路

旁也有種樹，一些水果樹也遮蔽部分，還有塔後面的樹也生長得很高

大也有遮蔽部分，我建議是不是可以先用綠籬的方式讓他們種樹，將

來樹若長高可達 20米，它的遮蔽範圍會比較高一點，要不然設置擋土

牆也是看得到；再來將來該區域可能配合生命禮儀館的周邊綠化，如

果設置擋土牆可能對將來整體上造成不協調，或許可能要再一些固定

的圍牆又要拆走重做。 

楊代表儒海：當然課長的建議，但要看地方有什麼意見。 

民政課長巫銘仁：這是建議，再來我們既然要安排下鄉到時大家再去   

現場看一下，要如何做配合以後整體的規劃較好，以上報告，謝謝！ 
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楊代表儒海：謝謝課長！主席，改天排個下鄉考察去現場不然說這麼多

也沒有用。 

陳主席孟宏：好，有民眾需求也是到現場看，你再邀請附近住戶民眾    

討論擋土牆要做在哪裡？下個星期定期會，我們再安排時間到現場  

下鄉考察。 

楊代表儒海：好，到現場看，在這裡說這麼多也沒有用。 

陳主席孟宏：因為我們也不知道北側在哪裡。巫里長。 

巫典源里長：報告主席，我已經有提出了，那我先行離席。 

陳主席孟宏：好，謝謝指教！再來就是下個星期定期會，我們再安排    

下鄉考察，順便聯絡有影響到、有需求的居民到現場。 

楊代表儒海：好，時間出來我再聯絡就好，謝謝！ 

陳主席孟宏：本案送公所研究辦理。 

議決：送公所研究辦理。 

 

鎮長提案 第 2 號案 

類別：農 業  

案由：本鎮中東段 1230、1230-1地號(土地面積 9,999平方公尺、10,000

平方公尺)，本所計畫標租做農業剩餘資材循環場域及路樹修剪後

枝條及其剩餘物之處理，以及三興段 375、376 地號（土地面積

2560.89、2604.62 平方公尺）併中東段計畫標租做農糧剩餘     

副產物集貨場使用，敬請貴會同意以上土地出租 20 年並得續約  

一次，並於通過後函送彰化縣政府審核。 

詹秀蓮秘書：理由與辦法如書面，請大家審議。 

陳主席孟宏：農業課長。 

農業課長陳智泓：問候語（略），農業課第一次報告，因為這個土地標租

是依據彰化縣縣有財產管理自治條例第 77 條規定，超過 10 年以上   
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必須送代表會審議，後續要送縣府審核，針對這一案為什麼要標租 20

年的部分，這邊再做個詳細說明，因為本鎮的葡萄種植面積大約 480

公頃，我們的統計結果是 1公頃每次剪枝大概有 5 噸的葡萄藤產量，

一年需要剪枝兩次的話，溪湖鎮每年大概會產出 4,800 噸的葡萄藤，

因為近兩年的政策會幫忙葡萄農收葡萄藤作處理，我們的處理方式是

依照環保局的抑制揚塵計畫送到河川地使用，但是因為葡萄藤的腐化

速度比較慢，河川用地的土地面積也有限，再加上環保局評估可以拿

來抑制揚塵的農作物不只葡萄藤，比如說稻草，稻草就是他們最常   

使用來抑制揚塵，因為它的腐化速度比較快，所以稻草鋪過的土地，

它可以隔年馬上再提供出來給其他公所做堆置使用，所以葡萄藤每次

要開放的時候，都必須經過上級機關多次溝通，才有辦法挪出一個   

空間讓我們堆置葡萄藤，再加上每次運葡萄藤的話，公所還要另外再

編列經費運制，如果以一年 4,800 噸的話，公所每年都要花 300萬元

的預算做為運費使用，因為這個部分是用賑款去處理特定對象，所以

審計曾經有提過一些意見，針對這個部分鎮長在上任之後有請立委找

農業部和縣府幫忙改善這個狀況，後面農業部有指示縣府做統整，   

縣府統整各公所需求之後，溪湖公所有提出要蓋破碎廠的需求，但是

送到農業部之後，農業部要求破碎之後的碎木處理也要做一併的規劃，

因為做為後端破碎綠化問題的話，已經涉及到要做買賣的動作，才有

辦法把這個部分去處理掉，因為做買賣的話公所的人力部分可能就  

沒辦法處理，所以又再繼續跟縣府多次開會，最後的結果是公所去作

土地的出租，我們這邊評估作出租的是提案的中東段 1230、1230-1

這兩筆土地，也就是荷婆崙埔目前已經有分割成兩塊約一公頃的面積，

做為農業剩餘處理廠的使用，未來廠商標租到公所的土地之後，該   

興建是由廠商自行出資設廠及購置相關的設備，這些是不是可以設廠

的部分，他們要再跟縣府申請，而不是跟公所申請興建許可證，所以
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後面是由縣府去做督導控管，因為出租的方案廠商沒有相關的補助款

可申請，所以剛剛說的廠房和設備全部都要由廠商自行出資，經過   

瞭解光設備費可能就要 8、9000萬元，如果是以往的作為土地標租，

做 10年以下的方式的話，對廠商的投資意願就可能會有相當大的影響，

所以公所這邊才會去提出希望可以把剛剛說的兩筆土地，再加上提案

的三興段 375、376地號，就是目前葡萄館旁邊停車場後方那塊的堆置

地，這兩塊土地一起標租的原因是將來會要求廠商代為管理，未來讓

南區的鎮民可以繼續丟置在那邊，管理計畫未來就是由得標的廠商來

處理，公所也就不需要再花費相關的人力資源去處理葡萄藤，未來   

葡萄藤也可以全部由得標廠商處理，未來可能就不需要編列相關的  

預算，葡萄藤的問題也可以解決，所以才會提出這一案，希望土地    

出租是以20年，因為依照以往縣府去做標租BOT的相關營業計畫的話，

通常年度也是以 20年為基期，所以才會提出本次提案，以上報告。 

陳主席孟宏：各位代表對本案有意見嗎？晚玉代表。 

劉代表晚玉：農業課長，葡萄藤的問題是溪湖鎮基本的問題，每個鎮長

都有政策來改善當然是很好，但是 10年很久得續 10年都沒有關係，

20年我們就沒有活這麼久就要決定到 40年後的事情對嗎？得續 10年

我們沒意見，再來因為土地出租到底租給人家多少錢？不知道，你   

現在知道我們租給人家多少錢嗎？ 

農業課長陳智泓：土地標租的話會適用土地登記謄本上面評估的歷年  

公告的規定定價，用這個費用去算。 

劉代表晚玉：好，租給人家多少錢現在不知道，不知道沒關係讓你們做

也沒關係怎麼租都沒關係，重點溪湖鎮是農業特定區，一些農民你們

要附帶決議—不讓他們裝設太陽能。我們土地便宜租給人家，太陽能

裝設遍地，我們中山里我問過很多農民，全部都說要去抗議，所以    

原則上租 10年，10年做得好再 10年，做得不錯溪湖鎮未來的子孫也
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會繼續租給他們對不對？未來的代表我相信他們也有智慧，好的政策

也會繼續租給他們，但是我們中山里我問過很多農民，他們原則上就

是附帶決議，土地承租在上面裝設太陽能光電中山里不要，所以你要

附帶決議—不能裝設太陽能光電。 

楊代表隆芳：附議。 

農業課長陳智泓：跟代表再補充報告，有關妳剛剛說的租約問題的話，

剛剛有說是以土地規定的地價，每年大概都會做一個查估，如果以   

三興段 376 那塊地號的話，它的公告地價就是當期申報地價，最後   

一次評估是在 111年 1月每平方公尺是 350元。如果以財政部的規定，

做為工程公有土地做標租的話，最低租金是每平方公尺公告的價格 5%，

但是因為標租案是以廠商自行報價，所以公所未來還是會評估廠商的

報價跟日後的可行性去做評估；再來如果是以代表說的 10 年再加上 

續約 10年，因為續約並不是基層人員覺得可以續約就可以續約，而是

可能當時的政治因素或是其他因素可能造成廠商沒辦法續約，如果  

這個狀況的話它的投資風險會大幅上升，因為我剛剛有說它的投資  

成本基本上至少要 8、9000萬元以上，這是只有設備費還沒加上廠房

的場地整理費用，所以未來他還會有相關的人力、機械耗材還有租金

費用，所以如果以 10年的話可能會標不出去。 

劉代表晚玉：好，如果這樣 20年也沒有關係，但是 20年就不能寫續約，

到時 20 年後讓這些子孫自行去決定，20 年後他們要提出來代表會   

看要不要租給他們，為了對他們有保障，但是我跟你說的這一點很重

要，要附帶決議—不能裝太陽能光電。我們里就是不讓你們裝太陽能

光電。 

陳主席孟宏：現在還沒到後面的階段。 

劉代表晚玉：我現在是說要附帶決議，我們租給他們沒關係。 

陳主席孟宏：八字還沒一撇。 
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劉代表晚玉：我們租給人家要標租條件。 

陳主席孟宏：妳也要聽一些代表的意見對不對！因為現在還沒招標出去，

妳就說要標租條件。 

劉代表晚玉：我現在是這麼說，我們里的人一定是附帶決議不能裝太陽

能光電，不然他們一定會去抗議的。 

陳主席孟宏：主秘。 

主任秘書顏明亮：問候語（略），其實剛剛劉代表所提的太陽能部分，因

為今年度中央有立法修正過，今年度通過再生能源發展條例修正案，

規定一定規模的建築興建、增建或改建地規模者，一定要設置沒有   

的話要開罰，所以代表會說的部分我們會尊重這區塊，但是我們要   

遵照法令來執行，所以不管以後怎樣的情形，太陽能的部分或者代表

會建議的部分，未來我們跟廠商在談租約的部分我們盡量納入參考，

但是不能違反法令。 

劉代表晚玉：我問過我們里，要做個棚做這個當然沒有問題，我們本來

是要解決溪湖鎮的事情而已，變成拜拜變作醮也沒關係，重點是因為

這會影響到農民，所以我們里農民一致的聲音很大。 

主任秘書顏明亮：代表，國家頒布的法令規定。 

劉代表晚玉：國家通過不然你們去設別處好了。 

主任秘書顏明亮：國家今年三讀通過了，建築物的部分一定規模以上   

有一定的比例一定要設，不然會罰款。 

劉代表晚玉：不然你們設別處好了。 

主任秘書顏明亮：不管什麼部分我們一定要照法令走，所以你們提出的

建議我們會尊重。 

劉代表晚玉：得設不用經過代表會？ 

主任秘書顏明亮：所以這部分也是後來代表建議的部分，到時候我們會

依照法令盡量來克服這個問題好不好？ 
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劉代表晚玉：反正我跟你說你就附帶決議，不然我們那裡不做。 

主任秘書顏明亮：附帶決議，違反法令的部分公所無法處理。 

劉代表晚玉：不然你們移去別處好了，因為我們里的里民反應的聲音   

很大，說你們裝就要去抗議。 

主任秘書顏明亮：跟代表報告，廠房設立一般現在政府的傾向是屋頂的

部分盡量讓他們去設是鼓勵這樣，所以國家的政策才會說興建的部分

在一定規模以上，就是要設定一定比例設置太陽能，所以現在決議   

不能設就違反法令。 

劉代表晚玉：不然你做別處。 

主任秘書顏明亮：做別處也是一樣。 

劉代表晚玉：你做別處，中山里不要讓你做。 

主任秘書顏明亮：現在法令修正通過。 

劉代表晚玉：你設在別處，中山里的聲音很大。 

主任秘書顏明亮：比如說我現在要蓋國民運動中心或什麼設施，一定   

規模以上就是要設置，這是要求所以決議不能違反。 

陳主席孟宏：好，今天是針對 20年的標租，還有其他什麼意見嗎？副座。 

黃副主席佳惠：問候語（略），我想請問農業課長，除了中山里這個地點

以外，還有沒有比較適合的地點來設置？ 

農業課長陳智泓：妳要說其他地點的話，因為它是以 1公頃，基本上是

希望至少有 1公頃的土地，目前主要是因為遷葬的關係，才有這塊這

麼大的土地，其他的土地都不太符合需求。 

黃副主席佳惠：所以公所盤點之後，這塊土地是比較適合做這個計畫？ 

農業課長陳智泓：對！因為未來說真的可能是嫌惡設施，所以它旁邊   

做的會是清潔隊隊部，比較不會影響到周邊的居民，因為周邊都是   

公墓所以影響範圍不大。 

黃副主席佳惠：公所在標租之前，租約內容可不可以先向代表會報告，
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大家檢討看看內容是不是適合？這樣有沒有問題？ 

農業課長陳智泓：針對租約的問題，可以，在做標租之前針對我們契約

的擬定，可以先跟代表會做報告。 

黃副主席佳惠：像 20年之後再續約的話，要經過誰同意就可以？ 

農業課長陳智泓：如果這次代表會通過的話，原則上就會等於授權給   

公所自行續約。 

黃副主席佳惠：只給公所就可以？ 

農業課長陳智泓：對。 

黃副主席佳惠：就不用再送代表會？ 

農業課長陳智泓：對，如果這次決議的話。 

黃副主席佳惠：可是我們也可以跟你們說附帶條件，再送代表會審？ 

農業課長陳智泓：可以。 

何鎮長炳樺：課長，你跟縣府那邊說，日後 20 年到了之後，一樣再送    

代表會審。 

農業課長陳智泓：可以。 

黃副主席佳惠：這樣大家比較不會有疑慮。 

農業課長陳智泓：好。 

何鎮長炳樺：你要跟大家報告清楚，這件從頭到尾都是縣政府主導的。 

劉代表晚玉：你跟縣政府說我們里的意見就是不讓你們設太陽能光電，

如果要設我們里會抗議。 

陳主席孟宏：還沒到那裡。 

劉代表晚玉：我現在跟你們說到時我們里一定會抗議。 

陳主席孟宏：現在決議。第一條：公所在標租前，需對代表會報告租約

相關規定，並參考代表會意見檢討內容；第二條：有關 20 年約滿     

再續約條件，需於續約前再送代表會審議，許可後才得續約。          

這兩個條件一定要寫上去，因為也是要考慮代表會，20 年過去之後  
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我們就沒有監督權，所以後面的標租條件要先經過我們審過之後再聽

我們的意見，所以第一條先讓它過，第二條我們還是有監督權。我們

也是要顧慮廠商投資 1億多元，10年有沒有辦法回收。 

農業課長陳智泓：好，沒有問題。 

陳主席孟宏：還有其他意見嗎？ 

劉代表晚玉：課長你記得要跟縣府說，都推給縣府沒有關係，跟縣府說

中山里民反對。 

陳主席孟宏：標租條件我們還會再開一次會。 

劉代表晚玉：沒關係我先跟你說，不然你就是不要通過。 

農業課長陳智泓：我會代為轉達這個意見。 

楊代表淑靜：課長你備註欄寫一下。 

陳主席孟宏：你們自己要注意這一項，到時標租條件的時候看是要違法

還是違規你隨便，這兩個附帶條件一定要寫上去，以上還有意見嗎？ 

楊代表淑靜：晚玉代表說要移別處？ 

陳主席孟宏：我們先有 20年的條件之後，如果他說不行後面再統一。 

楊代表淑靜：你有沒有要讓他移？ 

陳主席孟宏：要找土地，現在是針對這四塊土地的使用 20年標租，標租

條件沒有過的時候，後續代表會如有意見，代表會不過他也是沒辦法

標租，再來後面有丟出來再審不然現在要審哪一塊？ 

劉代表晚玉：農業課長，你要記得我們里就是不讓你們裝太陽能光電，

到時候一定抗議，你如果推給縣府說政策一定這樣，就跟縣府說中山

里民不要。 

陳主席孟宏：課長，標租條件再注意一下，看縣府如何解套？ 

農業課長陳智泓：好。 

陳主席孟宏：本案還有意見嗎？ 

楊代表淑靜：現在不要設在那裡，只有一個代表說要抗議，也沒有看到
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抗議的場面，讓縣府知道我們真的不要讓他們設。 

陳主席孟宏：代表妳別這樣，這個提案先過，時間還沒到要看人家後續

如何處理。我再複誦一次，大會決議後，公所在標租前，需對代表會

報告租約相關規定，並參考代表會意見檢討內容；第二條：有關 20

年約滿再續約條件，需於續約前再送代表會審議，許可後才得續約。

這兩條麻煩附帶條件寫進去。意見裡面再麻煩紀錄寫一下。本案還有

意見嗎？ 

劉代表晚玉：紀錄，妳寫我說的附帶決議就是「不要裝設太陽能光電」，

你說有沒有違法你們自己去想，我有說，到時人家抗議我也會去。 

陳主席孟宏：她的附帶決議，大家有沒有通過？ 

楊代表淑靜：有，通過。 

陳主席孟宏：不是，她說不能設太陽能，大家有沒有通過？ 

楊代表淑靜：沒有。 

劉代表晚玉：沒有過沒關係，具名表決寫在會議紀錄。 

陳主席孟宏：寫在會議紀錄裡面。 

劉代表晚玉：反正我就是堅持反對，不然具名表決也沒關係，反正我對

我的里民有交代就好。 

陳主席孟宏：現在還沒到那個階段。 

劉代表晚玉：歹話說在先，不要掛羊頭賣狗肉，到時土地租給人家…。 

陳主席孟宏：標租條件有很多項，不一定只有這項，搞不好我們看到    

別項我們也不讓它過。 

劉代表晚玉：好，原則就是中山里民交代的就是這樣。 

陳主席孟宏：淑靜代表。 

楊代表淑靜：問候語（略），代表同仁在說的，第一項是葡萄藤處理場不

要設在中山里荷婆崙埔，若不要設再來以後設了之後，上面要設太陽

能板她要抗議，現在就不要讓人家設在那裡，日後要不要設太陽能板
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就不在你們那邊。 

劉代表晚玉：代表，我說設在我們那邊也沒關係，20年也沒關係，但是

我們那裡絕對不要讓你們裝設太陽能光電，如果法令一定要這麼做，

不好意思你再另外找地點。 

陳主席孟宏：今天這個提案是哪裡寫太陽能光電？ 

劉代表晚玉：我才說附帶決議。 

陳主席孟宏：那是在標租條件裡面，後面我已經講過了，現在到底要審

到何時？是哪裡有寫到太陽能光電？ 

劉代表晚玉：我現在跟你們說附帶決議就是這樣，我們就是不要讓人家

設置。 

陳主席孟宏：我已經有說過，這是在標租條件裡面，妳要講幾次？後面

標租條件沒有過也是一樣不能送出來。妳找哪間廠商要來這裡裝設太

陽能板？ 

劉代表晚玉：沒有最好。 

楊代表淑靜：主席，你的講法不同，照主秘的講法是現在的法令是得以

設置，不用經過代表會同意。 

陳主席孟宏：我知道這裡有寫，今天是說 20年土地先放出來給人家標，

後面再來附帶條件，標租條件還要經過我們的同意。 

楊代表淑靜：若是回頭也是從這裡講起。 

陳主席孟宏：那是第二次，第二次通過，難道他們一定會標租嗎？ 

劉代表晚玉：不要第一次過，第二次說是法令規定，里民一定去抗議。 

陳主席孟宏：法令有沒有規定、要不要裝設，農業課長不然你問縣府    

有沒有要裝設太陽能板，不然乾脆來裝設太陽能板就好了剩下的都  

不要用了，八字都還沒一撇，今天是要審這一條卻搞到後面去，不然

附帶條件都是假的？我們的附帶條件在意見裡面，會議紀錄裡面再寫

晚玉代表有提供意見，不過我們的意見是這兩條為主，就是決議這   
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兩條，標租條件後面才再提出來審，會議紀錄是晚玉代表有提供這項

意見，再寫在會議紀錄裡面，對本案還有沒有意見？ 

代表們回應：沒有。 

陳主席孟宏：最後再複誦第三次，經大會討論議決後，第一、公所在     

標租前，需對代表會報告租約相關規定，並參考代表會意見討論內容；

第二、有關 20年約滿再續約條件，需於續約前再送代表會審議，許可

後才得續約；另外晚玉代表的寫在會議紀錄裡面。 

議決： 

   1.照案通過。 

   2.公所在標租前，需對代表會報告租約相關規定，並參考代表會 

     意見討論內容。 

   3.有關 20年約滿再續約條件，需於續約前再送代表會審議，許可後 

     才得續約。 

 

八、臨時動議。 

陳主席孟宏：秀椿代表。 

黃代表秀椿：問候語（略），我想問轉運站，因為鎮民在關心問我，我也

不知道轉運站現在是怎樣，麻煩報告讓我們知道一下。 

陳主席孟宏：建設課長。 

建設觀光課長劉信呈：問候語（略），謝謝秀椿代表的關心，轉運站目前

已經在上網中，預計明天為第一次開標，再按照後面的期程延續，以

上報告。 

楊代表淑靜：已經標幾次了？ 

建設觀光課長劉信呈：修正後的第二次。 

黃代表秀椿：好，謝謝！每個鎮民都在關心所以問一下，謝謝！ 

陳主席孟宏：這有時效性嗎？ 
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建設觀光課長劉信呈：這部分是有。 

陳主席孟宏：你要看時效，不要讓公路局收回去。 

建設觀光課長劉信呈：我們會掌握。 

陳主席孟宏：晚玉代表。 

劉代表晚玉：建設課長，今年度 2,000 萬元的工程預算，這 2,000 萬元

可不可以列印用在哪裡？是誰建議的？2,000 萬元花在哪裡、是誰建

議的？再來反射鏡總共花 55萬 6,000元，總共標租幾支？一個代表用

幾支？55萬 6,000 元總共標幾支出去？你把它列印出來，111年也可

以列印出來，反射鏡總共幾支、一個代表用幾支？你下次定期會，再

送來代表會就好。 

建設觀光課長劉信呈：好，謝謝代表！ 

陳主席孟宏：課長，定期會時再印給各位代表。 

建設觀光課長劉信呈：好，再依劉代表的建議。 

陳主席孟宏：2,000 萬元工程和反射鏡。淑靜代表。 

楊代表淑靜：你也瞭解一下，我的意思是你們建議的，我知道若是民眾

反應鎮長就去做，民眾的名字也要上去。 

陳主席孟宏：看當初如何記錄。 

楊代表淑靜：代表沒有怎麼做到。 

劉代表晚玉：代表這沒關係就看誰建議的就寫誰就好，妳何必這麼緊張？ 

楊代表淑靜：建議的也要列出來你瞭解嗎？ 

陳主席孟宏：如果當初有記錄就用誰的名字。 

楊代表淑靜：瞭解。 

陳主席孟宏：有建議一、建議二，看是民眾跟里長建議的，還是民眾跟

代表建議的，再跟公所建議。 

楊代表淑靜：好，瞭解，謝謝！ 

陳主席孟宏：資料是公開的沒有爭議，還有其他意見嗎？如果沒有今天
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會議到此，下午自行下鄉考察。 

九、閉會。 


